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SECRETARIA EJECUTIVA. 

Acta de la Sesién Extraordinaria del dia 11 de diciembre de 2024 

En la ciudad de Monterrey, capital del estado de Nuevo Leon, siendo las dieciséis horas con treinta 

minutos del dia once de diciembre de dos mil veinticuatro, se Ilevo a cabo la Sesidn Extraordinaria 

en modalidad virtual, contando con la asistencia de seis Consejeras y Consejeros Electorales, 

quienes integraron el quérum de ley, asi como el Secretaria Ejecutivo y seis representantes de 

partido politico acreditados ante cl Consejo de este Instituto Electoral. 

Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco, 

Consejera Presidenta del Consejo General, 

y las Consejeras y Consejeros Electorales: 

Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza; 

Lic. Maria Guadalupe Téllez Pérez; 

Lic. Alejandra Esquivel Quintero; 

Mtro. Michael Alberto Banda Espinosa 

Mtro. Diego Aarén Gomez Herrera. ‘a 

Ademas, estuvieron presentes las personas representantes de los Partidos Politicos: iN 

Lic. Mario Antonio Guerra Castro, del Partido Accién Nacional; 

Dr. Juan Manuel Esparza Ruiz, del Partido Revolucionario Institucional; ~ / 

Mtro. Obet Beltran Moreno, dcl Partido de! Trabajo; Y 

Mtro. Jorge Arturo Cervantes Flores, del Partido Movimiento Ciudadano; |) 

Lic. Virginia del Rosario de Leén Vega, del Partido Morena; 

  

Lic. Ricardo Iracheta Coronado, del Partido VIDA NL; 

  

Asi como del Mtro. Martin Gonzalez Muiioz, Secretario Ejecutivo. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. 

    

Muy buenas tardes, siendo las dieciséis horas con treinta y tres minutos del dia once de diciembre 

de dos mil veinticuatro, damos inicio a esta sesién de carécter extraordinaria. solicito al Mtro. 

Martin Gonzalez Muiioz desahogar los dos primeros puntos del orden del dia. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. - Con mucho gusto Presidenta. Muy rh 

buena tarde. El primer punto es el registro de asistencia y declaracién de quorum, les informo que 
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existe quorum legal para sesionar y, por lo tanto, los acuerdos que Ileguen a tomarse en esta sesion 

seran validos. Como segundo punto tenemos la lectura y aprobacion en su caso, del proyecto del 

orden del dia que es el siguiente: 

1. Registro de asistencia y declaracion de quérum. 

2. Lectura y aprobacidn en su caso, del orden del dia. 

3. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de Participacion 

Ciudadana de Nuevo Leén, el que se resuelve lo relativo a la renovacién del cncargo de 

despacho correspondiente al puesto de Asistencia Técnica de Participacién Ciudadana (A- 

1), adscrito a la Unidad de Participacion Ciudadana de este Instituto. 

4. Proyecto de resolucién del Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de 

Participacién Ciudadana de Nuevo Leén, por la que se resuelve lo relativo al procedimiento 

sancionador en materia de transparencia, identificado como PSTPP-20/2024. 

\ 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — Vy 

Muchas Giracias Secretario, {alguien tiene comentarios sobre el proyecto del orden del dia?, al no 

Es el orden del dia para esta sesion. 

haber comentarios le solicito al Secretario lo someta a votacién. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. — Con mucho gusto Presidenta. Se j 

consulta entre las Consejeras y los Consejeros Electorales la aprobacién del proyecto de orden del 

dia. Quienes estén por la afirmativa favor de levantar Ja mano. Ha quedado aprobado el orden aN 

dia. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Continuamos con el tercer punto del orden del dia, que corresponde al proyecto de acuerdo por el 

que se resuelve lo relativo a la renovacion del encargo de despacho correspondiente al puesto de 

Asistencia Técnica de Participacién Ciudadana (A-1). Solicito al Mtro. Diego Gomez Herrera, dé 

lectura a la sintesis correspondiente. 

Consejcro Electoral, Mtro. Diego Aarén Gomez Herrera: Gracias Consejera Presidenta. “El { 

Estatuto del Servicio Profesional Electoral Nacional y del Personal de la Rama Administrativa del 

Instituto Nacional Electoral, asi como los Lineamientos para la designacion de encargos de 

despacho para ocupar cargos y puestos del Servicio, establecen que la designacion de una persona 

0 un encargo de despacho es el movimiento mediante el cual una persona de la rama administrativa 

o del Servicio puede desemperiar temporalmente un cargo o puesto del citado Servicio de igual o 

mayor nivel tabular por un periodo que no exceda de 6 meses, el cual, se hard preferentemente con 

quien ocupe cargos 0 puestos inmediatos inferiores a la plaza respectiva. Ademas, contemplan que 

la designacion realizada podra ser renovada por el Organo Superior de Direccién del Organismo 

  

Publico Local correspondiente hasta por dos periodos iguales. Ahora bien, el 07 de diciembre de | | 

2023, se designo a la ciudadana Magaly Jiménez Pérez, como encargada de despacho cn cl puesto / | 
/ 
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de Asistencia Técnica de Participacién Ciudadana (A-1), adscrita a la Unidad de Participacion 

Ciudadana por un periodo de 6 meses, correspondiente al periodo comprendido del 16 de 

diciembre de 2023 al 16 de junio de 2024; 

Consejo General aprobé la primera renovacién del encargo de despacho, por un periodo adicional 

. posteriormente, el 14 de junio del presente afio, este 

  

de 6 meses, el cual finaliza el proximo 17 de diciembre. En ese sentido, en el proyecto de acuerdo 

se propone realizar la segunda renovacién de dicho encargo de despacho por un periodo adicional 

de 6 meses, comprendido del 18 de diciembre de 2024 al 18 de junio de 2025 0, en su caso, hasta 

  

en tanto la plaza sea ocupada por alguna de las vias previstas en el articulo 390 del Estatuto, Lo 

anterior, toda vez que su designaci6n resulta esencial para las actividades a cargo de la Unidad de 

Participacién Ciudadana entre las cuales se encuentran las relacionadas con el proyecto de 

Espacios de Reflexién Ciudadana del Proceso Electoral Concurrente 2023-2024, las relativas a las 

Contralorias Sociales para este Instituto, asi como diversas labores derivadas de peticiones de \ 

instituciones publicas y privadas, y de la planeacién de los proyectos a implementarse en el aiio 

2025; entre otros. En tal virtud, se presenta a este Consejo General el proyecto de acuerdo en los 

términos aqui antes expuestos”. Es cuanto Consejera Presidenta. 4 | 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias Consejero, zalguien tiene comentarios sobre el proyecto?, al no haber comentarios 

solicito al Secretario lo someta a votacidn. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mujioz. — Con mucho gusto Presidenta. Se 

consulta entre las Consejeras y los Consejeros Electorales la aprobacién del proyecto de acuert 

por el que se resuelve lo relativo a la renovacién del encargo de despacho correspondiente al puest 

de Asistencia Técnica de Participacién Ciudadana (A-1), adscrito a la Unidad de Participacion 

Ciudadana de este Instituto. Favor de manifestar el sentido de su voto al escuchar su nombre. 

(Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco? 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — A 

favor. | 

Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. - ;Mtra. Martha Martinez Garza? | 

Consejera Electoral, Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza. — A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. - ,Lic. Guadalupe Téllez Pérez? 

Consejera Electoral, Lic. Maria Guadalupe Téllez Pérez. — A favor. 

  

  Secretario Ejceutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. - ,Lic. Alejandra Esquivel Quintero? 

Consejera Electoral, Lic. Alejandra Esquivel Quintero. - A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. — jMtro. Michael Alberto Banda 

Espinosa? 
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Consejero Electoral, Mtro. Michael Alberto Banda Espinosa. — A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. — ;Mtro. Diego Aaron Gomez Herrera? 

Consejero Electoral, Mtro. Dicgo Aarén Gomez Herrera. - A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. — Ha quedado aprobado por unanimidad 

de quienes est4n presentes. (Se anexa a la presente el documento integro antes mencionado, 

como Anexo Namero Uno). 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Gracias. E] cuarto punto del orden del dia corresponde al proyecto de resolucién en materia de 

transparencia. Solicito a la Mtra. Martha Martinez Garza dé lectura a la sintesis correspondiente. 

Consejera Electoral, Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza. - Con gusto Presidenta. “El 

dia 21 de octubre, se recibié un oficio por parte del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la 

Informacién y Proteccién de Datos Personales, notificando que el Pleno de dicho Instituto, resolvié AV 

un recurso de revisién, relacionado con el partido Movimiento Ciudadano, en el que se determind 
    

el incumplimiento a diversas obligaciones en materia de transparencia y acceso a la informacién, 

remitiendo las constancias respectivas a este institulo para la determinacion, en su caso, de la 

sancion correspondiente. Con motivo de lo anterior, se inicio el procedimiento sancionador en 

materia de transparencia, identificado con el nimera PSTPP-20/2024; respecto al cual, una vez 

agotados los tramites correspondientes, se ordené dictar la resolucién definitiva. Asi, atendiendo 

a lo determinado por el INFONL, en el proyecto se propone tener al referido partido politico por 

incumpliendo sus obligaciones de transparencia y acceso a la informacidn a las que se encuentrs 

constrefiido como sujeto obligado por la Ley de 'lransparencia y Acceso a la Informacién Public: 

del Estado de Nuevo Lesn, por la omisién en la entrega de diversa informacion solicitada por un 

particular; y, por lo tanto, la imposicién de un Apercibimiento para el! partido Movimiento 

Ciudadano, en términos del articulo 351, fraccién I de la Ley Electoral para el Estado. Lo anterior, 

no obstante que este organismo electoral ha emitido diversas resoluciones en las cuales 

Movimiento Ciudadano fue sancionado con apercibimientos por una conducta similar, pues para 

el presente caso, la infraccién se dio previo al dictado de dichas resoluciones, por lo que no se 

acredita el supuesto juridico de reincidencia que permita la valoracién para la imposicién de una 

sancion mayor”. En tal virtud, se presenta a consideracién de este Consejo General el proyecto de 

resolucién en los términos expuestos. Es cuanto. | 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias, jalguien tiene comentarios sobre el proyecto?, tiene el uso de la voz el 

  
representante del PAN Mario Guerra. 

Representante del Partido Accién Nacional, Lic. Mario Antonio Guerra Castro. - Muchas 

gracias, muy buenas tardes a todas. Nada mas que se quede el precedente sobre el cual se estd en 

  

su caso, tomando esta determinacién por cl Consejo, ya es la segunda vez en donde se sanciona en 
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este caso. Por ejemplo, si me permiten voy a dar lectura a lo que estan omitiendo entregar “dice 

nimero uno se solicita copia certificada de los documentos en que consten las solicitudes, 

peticiones, dictamines, permisos, licencias o autorizaciones por las que se autorizd o permitié 

Ilevarse a cabo el evento de cierre de campafia realizado en el territorio municipal de San Pedro 

Garza Garcia, el dia 22 de mayo del 2024 por el partido politica Movimiento Ciudadano y sus 

candidatos a puestos de eleccién popular Lorenia Canavati Von Borstel y Jorge Alvarez Maynez. 

Namero dos: copia certificada de los contratos por los que proveedores suministraron los bienes 

muebles, inmuebles, servicios que se utilizaron para realizar el evento de cierre de campaiia 

realizado en el territorio municipal de San Pedro Garza Garcia el dia 22 de mayo de 2024 por el 

partido politico Movimiento Ciudadano y sus candidatos a puestos de eleccién popular Lorenia 

Canavati Von Borstel y Jorge Alvarez Maynez. Esta determinacién obviamente. pues se esté 

tomando; yo, nada mds quiero que quede el precedente de lo que. de donde deriva esta sancidn; el NN 

Instituto anteriormente ya nos ha estado invitando a varios eventos y reuniones con gente de 

discapacidad, con jévenes y todo eso, y vemos un comin denominador en todo esto, que los 

ciudadanos nos estin reclamando a nosotros los partidos por bastantes cosas, desde que 

incumplimos a veces en materia de discriminacién o materia de no respeto a cuotas, entonces creo 

que este hecho debe de sentar un precedente para que ustedes Instituto sancionen de manera 

enérgica en cuestién de transparencia, y darle a los ciudadanos de que efectivamente esta un 

Instituto que tutela todas las actuaciones y cn su caso motiva a que sigan creyendo en lo que es la 

democracia y todo eso, entonces, yo nada mas queria que se sentara ese precedente y es cuanto, 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias, ahora tiene el uso de la voz el representante del PRI Juan Manuel E’sparaq y 

posteriormente tendra el uso de la voz el representante de MC. 

Representante del Partido Revolucionario Institucional, Dr. Juan Manuel Esparza Ruiz. - 

Muchas gracias Presidenta. Agradeciendo y en la misma postura de mi compariero del Partido 

Accién Nacional Mario, quisiera antes que nada sefialar que tiene mucha razén y apoyamos 

enérgicamente la propuesta que él sefiala, de que se deba establecer una multa por diferentes 

motivos, uno de los que nos preocupa mucho al analizar precisamente el acuerdo por el cual se le 

  

esta imponiendo un apercebimiento, que consideramos que es una falta muy menor a lo que 

realmente se dice, por qué, porqué en la pagina nueve fijense dice, ahi sefialan que el tribunal ha \ 

establecido criterio jurisprudencial de los clementos minimos que se deben tomar en cucnta a partir 

de que se actualice la reincidencia: y casualmente el primero sefiala que “la persona infractora haya 

cometido con anterioridad una infraccién”, es decir repeticion de la falta, y en el dos dice “que la 

infraccién o los preceptos infringidos sean de la misma naturaleza a la infracci6n anterior, a fin de 

evidenciar que afectan el mismo bien juridico tutelado”, digo, creo que aqui queda muy claro para 

  

empezar sobre esto, que si se trata de una sancion similar, porque en el mismo acuerdo sc sciala 

y que obviamente esté otra vez omitiendo presentar una documentacidn como la que ley en este | 

caso mi compaiiero Mario; que, la verdad digo por el tema que se trata genera obviamente un 

    

    

interés publico, y precisamente uno de los principios mas basicos que tenemos en esta democracia 
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es la transparencia, debemos, invitamos al Instituto que precisamente con esta intencion se le 

sancione al partido como debe de ser, porque aparte fijense en la pagina 10 sefiala que se sustenta 

que no se puede considerar actualizada la rcincidencia respecto de la conducta que se atribuye al 

denunciado, pues en los archivos, y esto es lo que preocupa mucho dice “no obra algiin expediente 

en el cual se le hubiere sancionado previamente a la fecha en que se Ilev6™, y luego en el siguiente 

parrafo dice “bueno, no pasa desapercibido que, respecto de la conducta que se atribuye al 

denunciado, este organismo emitid las resoluciones, las del veinticinco del veinticuatro, la del 

treinta del veinticuatro; por solo mencionar los nimeros, y la del treinta y uno, del cuatro de 

diciembre, respectivamente, fue sancionado con una conducta similar, consistente en el 

incumplimiento a la obligacién. y luego aparte dicen en el siguiente, no obstante, considerando 
   

que la infraccidn motivo del presente expediente se dio previo al dictado de las resoluciones o sea, 

  

no se acredita. Fijense, llama mucho la atencién sobre todo en este aspecto, porque hay Ma jurisprudencia que dice que los elementos minimos de la reincidencia deben de ser y los cito, es la 

41/10 que el ejercicio o periodo en al que se cometio la transgresién por la cual se estima reiterada 

la infraccién; dos, la naturaleza de las contravenciones asi como los preceptos infringidos a fin de 

evidenciar que se afecta el mismo bien juridico; en este caso, aqui el Instituto, y lo digo con todo rid 

respeto para este consejo, digo, y por eso invilamos a que en este asunto, la sancion vaya mas alla, 

no vaya solamente de un apercibimiento, digo, ya es una conducta similar y, aunque se busca la 

justificacion de que bueno, no fue en el periodo en cl que a este Instituto le tocé, sino que fue antes 

en que se llev6 a cabo la sancion, pues, ahi si preocupa un poco, porque en el mismo acuerdo se 

establecen criterios que ha tomado en consideracién el Tribunal Electoral, y sobre todo ahi mismo 

dicen, bueno, si hay, 0 sea no hay archivos. pero bueno si, no pasa desapercibido que ya hemos 

sancionado anteriormente pero no en la fecha en la que se cometid, 0 sea posteriormente, preocuy 

mucho que no exista esa claridad, y sobre todo, bueno, también consideramos que pues en este 

caso, digo, por lo precedente también deberia ser que cl denunciado deberia poner a disposicién la 

respuesta de la parte solicitante, porque ya se acredité que en efecto incumplid, y si consideramos 

que hay una reincidencia, y aparte el denunciado si cuenta con la capacidad econémica suficiente, 

porque ademas la reincidencia se menciona que una es reincidente siempre que habiendo sido 

declarada responsable, ya fue declarada responsable, y lo veiamos precisamente en una sesién 

pasada; entonces. si preocupa mucho que diga que no haya un, que no obre expediente alguno 

cuando en realidad ya hemos visto, y a parte. bueno, la sesién ahi esta grabada, ya se le habia } 

sefialado como un sujeto infractor: entonces, pues consideramos y hacemos la invitacién, 

obviamente siempre con todo respeto que le tenemos a este Consejo General y a este Instituto que, 

ahora si se les multe y que tiene la capacidad para solventar esa multa, digo, no es algo y sobre 

todo el tema preacupa mucho como lo decia, porque es de interés ptiblico, de los actos que 

sucedieron en cl municipio de San Pedro, digo que cualquier ciudadano tiene todo el derecho al 

igual que nosotros los partidos politicos tenemos la obligacién de entregarle y ser transparente a 

  

la ciudadania la documentacion que se nos requiera, porque precisamente estamos con esos 

mismos principios de la democracia. Entonces, a este Consejo les pedimos respetuosamente y me 

uno a las manifestaciones de mi compafiero Mario del Partido Accién Nacional, para que se haga 
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una multa ahora si, mas fuerte porque ya hay una reincidencia, ya se volvié a cometer la misma 

falta y si se justifica. Es cuanto Presidenta. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias. ahora tiene el uso de la voz el representante de Movimiento Ciudadano Jorge 

Cervantes. 

Representante del Partido Movimiento Ciudadano, Lic. Jorge Arturo Cervantes Flores. — 

Muchas gracias Presidenta. Me gustaria antes que nada precisar solamente que el objeto del 

acuerdo que se esta trayendo a consideracién de este Consejo General, no versa respecto de ocultar 

o no haber cumplido con una obligacidn de transparencia, si no que ahi mismo en su pAgina seis 

habla acerca de que INFO Nuevo Leén informé a este Consejo General, al Instituto Estatal 

Electoral, que la infraccién consiste en la falta de respuesta a la solicitud en los plazos sefialados 

en la ley, Asi mismo, en la pagina 6 y 7 del acuerdo también este mismo Instituto se pronuncia en 

cuanto a que no se cumplié en tiempo con la obligacién de transparencia. Entonces, el objeto de 

este acuerdo no es respecto de si no se entregé la informacién, eso, es parte del expediente de 

INFO Nuevo Leén, y Movimiento Ciudadano cumplié con la resolucion de INFO Nuevo Leén. 

Entonces, ahorita, estamos hablando acerca de una infraccién que es en contra del articulo 157 de 

la Ley de Transparencia, en no haber entregado en el plazo; entonces, eso que se mencion6 tanto 

por el pronunciamiento de mi compafiero del PAN y también como el pronunciamiento de mi 

compafiero del PRI, de que no se entreg6 la informacidn, eso es falso. dentro de la resolucion de 

INFO Nuevo Leon ya quedo por cumplido. Por otro lado, en cuanto al tema de la reincidencia hay 

que tomar en cuenta que las manifestaciones que estan Ilevando a cabo aqui mi compariero del 

PRI, no toman en cuenta el criterio jurisprudencial de la Sala superior de la jurisprudencia 41/20 

y del criterio de la sentencia SUP-JE/193, 194/2021, también de la Sala Superior en la cual, ellos 

mismos indican que existe reincidencia siempre y cuando el infractor habiendo sido declarado 

responsable de una infracci6n por resolucion firme vuelva a cometer una falta de similar naturaleza 

a aquella por la que fue sancionado: Movimiento Ciudadano no habia sido sancionado por la 

infraccion de meérito en el momento que se actualizé la infraccién; esa infraccién se cometid entre 

el mes de mayo y junio, y los precedentes que existen ahorita, los que estan mencionando de la 

sesién pasada son del 4 de diciembre; por lo tanto, la infraccidn que se resuelve en este acuerdo se 

actualiz6 previamente al dictado de la resoluciones 30 y 31, que fueron los que vimos en la sesion 

pasada; por lo cual, no se actualizan los elementos necesarios juridicamente para que se pueda 

llevar a cabo la reincidencia. Me gustaria traer a colacién como ejemplo, por decir, es bien sabido 

que dentro de las resoluciones que ha dictado Ultimamente el Tribual Electoral local, tanto el PRI 

como el PAN han sido los partidos politicos mas sancionado por cuestiones de omisién de logos 

y también por aparicion de menores. Sin embargo, Movimiento Ciudadano es consciente de que a 

pesar de que ha habido resoluciones en donde sc ha dictado la existencia de la infraccién, tambicn 

tenemos conocimiento de que esas denuncias fueron previas y que esas resoluciones posteriores 

no actualizan la reincidencia, es un hecho conocido en materia electoral; por lo tanto, Movimiento 
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Ciudadano no esta de acuerdo con los pronunciamientos que dirige tanto mi compatiero del PAN 

como mi compaiiero del PRI, eso seria tado. Muchas gracias. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias. Tiene el uso de la voz el representante de! PRI. 

Reprcsentante del Partido Revolucionario Institucional, Dr. Juan Manuel Esparza Ruiz. — 

Gracias Presidenta. Mire con todo respeto para el compaiiero de Movimiento Ciudadano si hubiera 

escuchado, y lo digo bien, lo que platiqué precisamente ahorita, si hice mencién de la 

jurisprudencia 41/10 y ahi precisamente se scfialan. Ahora, me parece un poquito bajo, porque la al 

verdad, digo, comparando los hechos en donde perdieron la vida personas, con la aparicién de 

menores ¢ infracciones de logos, creo que no se puede comparar ese tipo de infracciones, y seria 

  

algo muy burdo y hasta un poco cuestionable por parte el compafiero, porque al final de cuentas 

digo, creo que no tiene nada que ver una sancién electoral en este momento con una sancién de 

tema de transparencia, porque creo que trae el tema a colacién y vale la pena aclarar que si, hemos 

sido sancionados y no se niega; pero también hay que sefialar otra cosa, que ha habidu muchas 

denuncias que precisamente el partido de Movimiento Ciudadano ha puesto, que son muy 

cuestionables y que si incluso no se Ilegasen a contestar no pasaria nada; por qué, porque bueno a 

veces cuando te Ilegan denuncias por solamente tener el nombre de un candidato, lama mucho la 

atencién 0 incluso sefialar que hay logos que se parecian a cierta marca de Disney, también llama 

mucho la atencién porque pues bueno, nunca se ha comprobado nada verdad. Entonces, digo creo 

que no existe comparacién, y llama mucho la atencién también que el compafiera indique\que 

bueno, que si hubo una omisi6n, verdad, o sea al final de cuentas no se dio la informacion, eso Xs 

lo que debe de quedar claro. y creo que es importante, y no me parece correcto comparar un heetfo 

de una informacién de un acto, que vuelvo a sefialar fue preocupante, en donde se perdieron vidas 

a aparicion de menores. Creo, que este no era el momento oportuno e invito al compaiiero que 

reflexione sobre lo que acaba de comentar, verdad. Entonces, porque no se nicga que si hemos 

sido sancionados, pero también no se puede negar que muchas de las denuncias que precisamente 

el partido de Movimiento Ciudadano interpuso no eran muy viables porque pues, por otra ocasién fl 

se decia que si, que los procedimientos especiales sancionadore son de orden puiblico, si, si lo son, | 

pero las denuncias que se presentaron pucs son muy cuestionables en muchos aspectos, entonces 

también hay que aclarar eso verdad. Gracias Presidenta. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias. Ahora tiene el uso de la voz la Consejera Martha Martinez Garza.    
Consejera Electoral, Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza. — Muchas gracias. Bueno, si 

me permiten yo si quisiera comentar sobre estas manifestaciones tanto del Partido Accién 

Nacional, del Partido Revolucionario Institucional, respecto al criterio que este Consejo General 

ha sostenido para la resolucion en materia de transparencia respecto a la graduacién de las sancidn. 

  

Este criterio objetivo como se ha mencionado es el de la reincidencia apoyada en esta 
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jurisprudencia 41/2010. Ya aqui digamos que han mencionado los elementos minimos asi de 

manera separada; pero, si yo quisiera en una sola lectura, en una sola menci6n conocer estos tres 

criterios minimos, también para conocimiento de la ciudadania. Para que se actualice una 

reincidencia a la hora de graduar una sanacidn, ha establecido la Sala Superior: en primera, que la 

persona infractora haya cometido con anterioridad una infraccidn o la repeticién de la falta, que es 

Jo que han venido mencionando que ya ha habido, digamos, resoluciones por parte de este Consejo 

General; la segunda: que la infracci6n o los preceptos infringidos sean de la misma naturaleza 

la tercera: también como elemento minimo es que en ejercicios anteriores la persona infractora 

haya sido sancionada por la misma infraccién mediante resolucién o sentencia firme. Entonces, 

que tenemos aqui !a primera resolucion que este Consejo General adopté y se establecié la sancién 

fue con fecha 30 de septiembre de 2024, esta fuc la primera sancidn que se impuso a Movimiento 

Ciudadano por la misma infraccién. Entonces, la conducta que hoy revisamos 0 la infraccién que 

hoy estamos analizando en esta resolucién y que estamos graduando la sancién, fue previa a esta 

resolucion, entonces, de ninguna manera se podria actualizar esta reincidencia porque ocurre 

imo o este tercer elemento minimo que 

  

previo, lo que ya no es acorde con este tercer criterio mit 

debe de considerarse para una reincidencia, que haya sido mediante resolucién o sentencia firme 

en ejercicios anteriores de manera previa; entones, es el criterio que se ha utilizado en la resolucion 

en materia de transparencia para otros partidos, es un criterio objetivo que hoy se esta considerando 

para esta resolucién que se pone a consideracién. Es cuanto. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchisimas gracias Consejera por la aclaracion tan puntual. Muchas gracias. El representante de 

MC habia levantado la mano, ok. Tiene el uso de la voz el representante de MC. 

Representante del Partido Movimiento Ciudadano, Lic. Jorge Arturo Cervantes Flores. — 

Gracias Presidenta. Por ultimo solamente me gustaria solicitar una mocién de orden en cuanto a 

que el tema de este acuerdo, hay que circunscribirnos al tema del acuerdo que no es la sustancia 

i no, en este caso el objeto del acuerdo 

  

del recurso de revisién que revisé el INFO Nuevo Led: 

es la infraccién consistente en la falta de respuesta a la solicitud de informacién en los plazos 

sefialados por la ley, y a eso es a lo que nos debemos de circunscribir en este acuerdo, y en esta 

sesion, es la materia que estamos revisando, por lo tanto solamente querfamos hacer esa 

manifestacién Presidenta. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias, si ya no hay mas comentarios, solicito al Secretario lo someta a yotacién. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. — Con mucho gusto Presidenta. Se 

consulta entre las Consejeras y los Consejeros Flectorales la aprobacién del proyecto de resolucién 

por la que se resuelve lo relativo al procedimiento sancionador en materia de transparencia, 

identificado como PSTPP-20/2024, Favor de manifestar el sentido de su voto al escuchar su 

  

nombre. {Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasi 
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Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — A 

favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufoz. - ;Mtra. Martha Martinez Garza? 

Consejera Electoral, Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza. — A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. - ,Lic. Guadalupe Téllez Pérez? 

Consejera Electoral, Lic. Maria Guadalupe Téllez Pérez. — A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Muitoz. - ¢,Lic. Alejandra Esquivel Quintero? | 

Consejera Electoral, Lic. Alejandra Esquivel Quintero. - A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzalez Mufioz. —;Mtro. Michael Alberto Banda 

Espinosa? 

Consejero Electoral, Mtro. Michael Alberto Banda Espinosa. — A favor. dt 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Gonzdlez Muiioz. —{Mtro. Diego Aaron Gomez Herrera? 

Consejero Electoral, Mtro. Diego Aarén Gomez Herrera. - A favor. 

Secretario Ejecutivo, Mtro, Martin Gonzalez Muiioz. — [1a quedado aprobado por unanimid: 

de quienes estan presentes. (Se anexa a la presente cl documento integro antes mencionado, 

como Anexo Numero Dos). 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. 

Muchas gracias Secretario. Habiendo agotado los puntos del orden del dia agradezco a todas y 

todos ustedes su participacion. 

Con lo anterior, y siendo las diecisiete horas con cuatro minutos del dia 11 de diciembre de dos 

mil veinticuatro, se declara la clausura de la Sesion Extraordinaria. Firmamos para constancia. YO, 

Mtro. Martin Gonzalez Muiioz, en mi calidad de Secretario Ejecutivo del Instituto Estatal Electoral 

y de Participacisn Ciudadana de Nuevo Le6n, y con base en el audio y video de la sesi6n, DOY 

FE de lo asentado en la presente acta; la cual fue aprobada por el Consejo General de este Instituto | | 

en Sesién Ordinaria celebrada el veintisiete de enero de dos mil veinticinco; lo anterior de 

contormidad con lo establecido en los articulos 103 fraccién | de la Ley Electoral para el Estado 

de Nuevo Ledén; y 72 del Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral y de Participacion Ciudadana del Fstado de ae 
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